

市领导说

慈善之花遍开 菏泽爱心汇聚

◎通过你们齐鲁晚报,我代表菏泽市委市政府、代表市慈善总会,向全市献出爱心的每一个单位、每一个企业、每一个人表示感谢!

◎你们报道的朱瑞芳、成武武警等来自民间、基层的典型事迹我都知道。

◎菏泽市是一个欠发达地区,不少家庭因为遭遇变故或者疾病导致贫困,有的已纳入低保家庭,更多的成为

了低保边缘家庭,这些家庭的孩子非常值得人们去帮,他们非常懂事,非常热爱学习,他们知道好好读书,对于他们人生的意义。

◎菏泽是一个不缺少爱的城市,在这里,政府、企业、社会团体、普通市民纷纷行动起来。从市委市政府到基层部门,从城市到乡村,从企业到个人……如今,慈善之花遍开菏泽大地。

菏泽市领导童彩云代表市委市政府,通过本报向菏泽爱心人士道谢

“感谢每一位献出爱心的人”

本报记者 景佳

连日来,本报“菏泽助学 其势磅礴”系列文章,对菏泽人民在资助贫困大学生方面表现出的大爱精神进行了报道,在得到市民肯定同时,也得到了菏泽市领导的高度关注。

20日上午,分管民政、慈善事业的菏泽市政府党组成员、特邀咨询童彩云就此接受记者专访,并通过本报向全市的爱心人士道谢:“通过你们齐鲁晚报,我代表菏泽市委市政府、代表市慈善总会,向全市献出爱心的每一个单位、每一个企业、每一个人表示感谢!”



童彩云在菏泽市2011年特困大学新生救助活动启动仪式上勉励受助大学生。(本报资料图片 邓兴宇 摄)

947万助学款惠及5052个家庭

作为分管民政、慈善事业的菏泽市政府领导,童彩云最近忙坏了:连续多日辗转多地出席公务活动,除此之外,她还要抽出精力,亲自指导民政等部门组织开展的多种多样的慈善活动。

进入8月份之后,助学寒门在菏泽已成磅礴之势,为更好地解决贫困学生的实际困难,她要亲历亲为。20日是周六,她原本可以休息,但得知民政部门组织励志学子报告会,她决

定亲自出席,认真聆听了贫困学子的故事,此后还专门抽时间,接受了本报记者的专访。

“菏泽市是一个欠发达地区,不少家庭因为遭遇变故或者疾病导致贫困,有的已纳入低保家庭,更多的成为了低保边缘家庭,这些家庭的孩子非常值得人们去帮,他们非常懂事,非常热爱学习,他们知道好好读书,对于他们人生的意义。”说起贫困学子,童彩云非常动情。

她说,菏泽是一个不缺少爱的城市,在这里,政府、企业、社会团体、普通市民纷纷行动起来。“从市委市政府到基层部门,从城市到乡村,从企业到个人……如今,慈善之花遍开菏泽大地。”

据其介绍,按照菏泽市慈善总会的统计,仅用于贫困家庭大学生救助的资金,2010年为947.8万元,加之没在统计之列的民间爱心人士的默默捐助,总数应多达千万元之巨,受益学子达5052人,而这—数据今年还要增加,确保全市没有一个考生因为家贫而上不了大学。

“慈善”二字在菏泽已经叫响

花乡大地,仁德风存。乐善好施是这里的优良传统,但2004年之前,菏泽市缺少专门的慈善机构,致使一些定向捐赠无法正常接收。为改变这一状况,2004年5月,菏泽市正式建立了菏泽市慈善总会。

“每年的5月份,也因此成为了慈善月。”童彩云介绍说,每年这个时候,全市全市组织开展“慈心一日捐”活动,市委市政府两办也会联合下发通知,号召社会各界自觉承担社会责任,增强慈善意识,积极关

心支持和参与慈善公益事业,促进社会和谐发展。

也就是从这一年开始,政府主导下的慈善事业开始在菏泽大地生根发芽。这个时候,机关干部会拿出一天的工资,企业会拿出一天的利润。而市委市政府也会适时对涌现出的先进单位和个人进行了隆重表彰。

童彩云说,慈善二字在菏泽已经叫响。经过积极宣传发动,每年的慈善捐款实现了翻倍式的增长,从起初的几百万元,到2010年的九千余万元。献

爱心的群体也不仅是政府或企事业单位成员。

“你们报道的朱瑞芳、成武武警等来自民间、基层的典型事迹我都知道。”童彩云说,让她印象较深的还有,2008年,定陶县一位瓜农,将200元的卖瓜钱捐了出来,一位化名“郑甫”的同志通过邮局向市慈善总会捐款5200元,只在汇款留言栏写了“救灾助学”四个字,别的什么也没留下。

她说,这些例子说明,乐善好施的优良传统在菏泽得到了弘扬与发展,菏泽慈善事业能有今天,离不开全市人民无私大爱。

绝不让孩子因贫穷失学

慈善事业是社会保障救济体系的重要补充,在社会保障救济体系不完备、不到位的境况下,慈善事业发挥了重要作用。

童彩云说,市委市政府非常重视慈善救助工作。“每一年的慈善晚会,市委书记、市长以及人大、政协领导都要参加,我从2004年就开始分管民政及慈善工作,对这项工作深有感触。”

正如童彩云所言,她每年都要将大量精力花在慈善救助

工作上。在她的指导下,如今,菏泽慈善救助工作已经建立了市、县、镇、村四级网络,这项工作已走在了全省的前列。

“市、县都有慈善总会,乡镇有慈善分会,村里有慈善救助站,今年慈善工作现场会,就在巨野召开。”她说,村级慈善救助站的建立,不仅更好地实现了属地救助,也让受助群体申报、审查工作更为便捷。

以考上大学的贫困大学生申请救助金为例,经村里推荐、

乡镇填表、县里审核后,就可得到相应救助。市里还有“周行一善”活动,每周对一名贫困家庭学生送去5000元救助金,而这笔资金,也是来自大企业的捐助。

“慈善托底,绝不任何一个考上大学的孩子,因贫困上不了学。”童彩云说,她还要对全市上下奉献爱心的人士说声谢谢:“通过你们齐鲁晚报,我代表菏泽市委市政府、代表市慈善总会,向全市献出爱心的每一个单位、每一个企业、每一个人表示感谢!是你们的爱心,将这些贫困孩子都送进了大学校园。”



本报系列报道引起读者强烈反响



全新上市

沃派36元套餐:

- 500兆国内定向流量,支持沃友校园版、视频分享、手机音乐校园专区、沃阅读校园专区。
- 300分钟家庭包,3个亲情号码,300分钟国内主叫通话时长。